



北京,北京! 2014年的“两会时间”越来越近了,人们对国计民生的关切也越来越热烈,世界的目光也再度聚焦中国。十二届全国人大二次会议和全国政协十二届二次会议,将分别于3月5日和3月3日在北京开幕。今天起,现代快报特派记者将通过全媒体方式,为您发出全国两会最及时、最新鲜的报道。同时,96060读者热线、现代快报网、现代快报官方微博、微信,以及手机客户端,正式开通“你点我采马上报”、“帮你捎话上两会”等栏目,欢迎您来“一起韶两会”!

2014全国两会即将开幕,今起代表委员将陆续抵京

# 你点我采马上报 现代快报帮你“捎话上两会”

## 欢迎互动

### 五种方式参与,和我们“一起韶两会”

今天起,96060读者热线、现代快报网、现代快报官方微博、微信,以及手机客户端,正式开通“你点我采马上报”栏目,凡是您想了解的、您关心的,请点题,前方特派记者将现场采访“马上报”。如果您有什么建议和提问,也请告诉我们,前方特派记者将为您“捎话上两会”。

您可以拨打96060热线,也可以上现代快报网、现代快报手机客户端、现代快报微博和微信留言,与我们“一起韶两会”!



制图 沈明

## 议程

### 3月5日李克强总理首作政府工作报告

十二届全国人大二次会议将于3月5日在北京召开,会议的建议议程是:听取和审议政府工作报告,审查和批准计划报告、预算报告,听取和审议人大常委会工作报告,听取和审议最高人民法院工作报告,听取和审议最高人民检察院工作报告等。

人大开幕当天,国务院总理李克强将作政府工作报告,这也是他任总理以来的第一份政府工作报告。

同样,人大闭幕当天的总理记者会也备受关注。

政协第十二届全国委员会第二次会议的建议议程是:听取和审议中国人民政治协商会议全国委员会常务委员会工作报告和政协十二届一次会议以来提案工作情况的报告;列席中华人民共和国第十二届全国人民代表大会第二次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告。

## 麻辣话题

### 拒收红包,光签协议还不够 江苏委员:关键要让患者“有得选”

从今年5月1日起,全国二级以上医疗机构,在患者住院时须和患者签订不收、不送“红包”协议,这是最近国家卫生计生委下发的通知。卫计委“红包禁令”真能捆住收、送红包的手吗?昨天现代快报记者采访时,多位政协委员认为,要根治“红包”顽疾,仅靠协议是不够的,应增加医疗资源供给,让病患能在更多的医疗机构和医生之间进行选择。

“不收红包”其实是旧政重提。”全国政协委员、淮安市第一人民医院副院长李玉峰表示,一直以来,卫生部门都有明文规定,比如,《中华人民共和国执业医师法》明确规定,利用职务之便,索取、非法收受患者财物或者牟取其他不正当利益的,由县级以上卫生行政部门给予警告或者责令暂停六个月以上一年以下的执业活动。“此次卫计委是再次强调不允许医生收红包,并不比此前的法律规定更严厉。”他认为,这些年,红包现象虽说没有完全杜绝,但还是有明显变化的,“比如在我们院,规定很严格,一旦发现医护人员收了红包,

将被严肃查处,对今后的职称评定、评先进等实行一票否决。”

“红包”顽疾为何难以根治?全国政协委员、苏州大学副校长、研究生院院长、生物医学研究院院长熊思东认为,大多数病人是求着好医院的好医生治疗,所以红包就成为抢夺医疗资源的手段,“优质医疗资源的稀缺,使得医患关系难以真正平等。可以说,医生收红包屡禁不止的背后,是医疗资源配置存在问题。”这次全国两会,熊思东准备了七八个提案,其中一个就是关注卫计委“红包禁令”。

李玉峰分析,现在患者不送红包心里就不踏实,这是历史原因造成的,因为过去大医院少,优质资源主要集中在大医院,越是大型综合医院,越是优秀医生集中的科室,患者就越多。“我们现在好多主任医生一天要排三四台手术。”

熊思东认为,解决收送红包问题,关键在于实现医疗资源供给和需求的平衡,在加强医疗机构硬件建设的同时,还应该加强医务人员的配置,如果好医院、好医生很多,谁还会去送红包争这个资源呢?

## 两会新风

### “无烟两会” 让空气更清新

在用餐方面,今年北京国际饭店也严格落实国家有关的会议费标准,大众菜成为绝对主角。另外,西式餐点基本退出舞台,取而代之的是更具地方特色的菜式,例如西安羊肉泡馍和部分北京小吃,都将登上委员们的餐桌。

以往会议间隙,一些代表喜欢在会场外一边聊天,一边“吞云吐雾”。今年两会这样做将不允许了。在此前的南京市两会上,快报记者注意到,代表拿到的会议须知中专门提到“会议所有公共场所一律禁烟”,这也是前不久中央下发的规定各地两会纷纷要求禁烟。

作为“禁烟令”颁布后的首次全国两会,今年的两会无疑将成为名副其实的“无烟两会”。

本版撰稿 现代快报记者 郑春平 项凤华 鹿伟 刘伟伟

### 网上新闻中心 有了“移动客户端”

十二届全国人大二次会议、全国政协十二届二次会议将在梅地亚中心(北京复兴路乙11号)设立新闻中心,负责接待和安排中外记者对会议的采访。新闻中心目前已经“开张”。

用全媒体方式随时播报两会的最新消息,成为今年全国两会的一大亮点。登录中国人大网,点击十二届全国人大二次会议新闻中心,在其页面的右侧就能看到新闻中心的公众号。同样,在中国人民政治协商会议全国委员会的官网上,右侧也有两个移动客户端,一个是安卓客户端,一个是苹果客户端。记者只要一扫描,就能随时随地接收各种会议消息、资讯。

## 行程

### 江苏代表委员今天起陆续抵京 领导干部占比减少,基层代表变多

今天起,出席十二届全国人大二次会议和全国政协十二届二次会议的代表、委员将陆续抵达北京。他们中,大多数已经准备好多项议案、提案和建议,并由此把来自基层的声音,带到全国两会的现场。

现代快报记者昨天了解到,江苏的全国政协委员也在今天抵达北京,江苏的全国人大代表则将于

明天即3月2日乘火车抵京。本届江苏团的代表中,领导干部代表占比减少,工人农民、专业技术人员等来自基层一线的代表明显多了。

江苏的代表委员们,又将带来哪些议案和提案,又将传递出哪些事关国计民生的热点话题?今天起,现代快报的4位特派记者将全方位为您报道,将来自两会的最新信息第一时间传递给读者与网友。

## 两会建言

### 政协委员张凤阳: 简政放权要有制度保障

全国政协委员、南京大学政府管理学院院长张凤阳告诉现代快报记者,这次他关注的重点之一是政府的简政放权。

“很多地方简政放权,尝试将服务外包,如何将服务外包纳入有法可依有法可循的制度化轨道,值得关注。”张凤阳举例说,目前很多农民工进城后,孩子也跟着到了城市,但他们缺少必要的职业技能。“政府部门可以委托社会机构让这些孩子得到培训或学习,但需要有一个制度化的长效保障机制。”

### 政协委员言恭达: 城镇化需要文化建设

全国政协委员、中国书法家协会副主席、江苏省文联副主席言恭达表示,此次去北京,他准备了9个提案,重点关注城乡一体化以及文化建设等问题。

“城乡一体化包括经济、文化、社会、生态的一体化,推进城镇化,不仅仅是要把农村居民的身份户口转为市民,让他们进小区,住楼房,更重要的是促进其生产生活方式的根本转变。”言恭达认为,缺失文化建设的城镇化,缺乏精神文化的生活,就不是完整意义的市民生活。

## 热点

### 社保、反腐、食药安全排在前三位

收入分配改革、放开“单独二胎”、高考改革、延迟退休……这些涉及百姓生活方方面面的民生热点问题,你最关心哪方面,有什么建议和心里话想对代表委员们说?未来一年,在交通、教育、反腐、住房等方面,你有什么样的梦想和期待?

在人民网举行的“两会热点调查”栏目中,列出了21大热点问题,包括收入分配、教育改革、干

部作风、交通治理、计划生育、国家安全等多方面。比如点击“收入分配”,就会出来5个小问题,包括您对目前的收入水平感觉满意吗,如何看待个税调整,哪些措施对缩小收入差距最有效等问题。

现代快报记者注意到,目前在21个热点候选排行榜中,社会保障、反腐倡廉、食品药品安全排在前三位。干部作风排在第5位,环境治理排在第7位。